

# 为全球贸易注入稳定动力源

## ——海外人士期待首届消博会更好释放中国市场潜力

新华社记者

**核心提示** 首届中国消博会将于5月7日至10日在海南海口举办,这将是全国首个以消费精品为主题的国家级展会。目前有来自69个国家和地区的650多家企业参展,参展品牌超1300个;国内参展品牌超1200个。瑞士将担任首届消博会主宾国,不少瑞士品牌正摩拳擦掌,希望借消博会提供的良机进一步开拓中国市场。

“参加此次中国国际消费品博览会,希望对中国市场和中国客户有更多了解。当然,也希望让他们品尝我们的产品,给产品提出意见,看看哪些产品符合中国消费者口味。”展望即将开幕的首届中国国际消费品博览会,瑞士阿彭策尔啤酒生产商奥雷勒·迈耶踌躇满志。

首届中国消博会将于5月7日至10日在海南海口举办,这将是全国首个以消费精品为主题的国家级展会。据了解,目前有来自69个国家和地区的650多家企业参展,参展品牌超1300个;国内参展品牌超1200个。瑞士将担任首届消博会主宾国,不少瑞士品牌正摩拳擦掌,希望借消博会提供的良机进一步开拓中国市场。

海科·巴思是瑞士医药和保健品企业韦勒达的亚太地区主管。韦勒达2015年开始面向中国市场跨境线上销售,销售增长始终保持两位

数。巴思表示,中国消费者越来越关注高质量产品,希望通过消博会在中国市场推出更多产品,扩展销售渠道。

世界知名帆船和双体船生产商德国汉斯游艇集团首席执行官延斯·格哈特介绍,该企业生产的四艘游艇将亮相消博会,其中不乏新款游艇“中国首发”。格哈特说,汉斯游艇近年来在中国市场销量逐年递增,非常重视中国市场未来发展。

继去年参加进博会后,澳大利亚天然生物科技有限公司又携全线

产品转战消博会。公司董事长潘邦昭告诉记者,消博会是贴近中国市场的好机会,期待通过消博会这个全新平台,让公司的生物保健产品为更多潜在消费人群和商业伙伴所知,助力公司开拓商机。

不少已经深耕中国市场多年的知名品牌也将出现在消博会上。欧莱雅集团首席执行官尼古拉·耶罗尼米斯(中文名:叶鸿慕)表示,举办消博会是释放中国市场潜力的开创举措。中国对世界越来越开放,让中国消费者有机会获

得更高质量的产品和服务,也给外国企业带来机遇。

商界人士希望拓展市场、分享中国发展红利,专家学者则更多看到消博会背后的意义。泰国暹罗智库主席、泰国正大管理学院副校长洪风表示,消博会符合中国消费结构升级需要,为国外高质量消费品进入中国提供了渠道,显示了中国维护国际贸易的决心。

英国萨里大学商学院教授熊榆将消博会视为改变全球消费市场“游戏规则”的机会。熊榆说,许多经营国际业务的企业都从中国庞大的消费市场中受益,一些英国品牌因为中国市场的经营业绩才摆脱破产命运。

熊榆认为,举办消博会显示中国不断扩大开放的承诺是实实在在的行动,将推动中国与世界其他地区的贸易。

据新华社北京5月5日电

## 接受中国培训 一批埃塞火车司机获颁资格证书

据新华社亚的斯亚贝巴5月4日电(记者汪平)埃塞俄比亚交通部4日在首都亚的斯亚贝巴向34名埃塞青年火车司机颁发资格证书。这批经中国培训的当地火车司机即将走上工作岗位,为亚吉铁

路贡献力量。

据介绍,作为亚吉铁路运营和维护项目公司的职员,这批埃塞火车司机共接受两年半的培训,其中包括在中国为期8个月的电力机车驾驶专业培训。

## 法国开始逐步解除封闭隔离措施



这是5月3日在法国巴黎里昂火车站拍摄的乘客。法国从5月3日起分四个阶段逐步解除封闭隔离措施。自5月3日起,白天出行和跨地区旅行的限制将被解除,初中和高中学生将返校上课。

新华社发

## 巴基斯坦安全部队遇袭致4死6伤

据新华社伊斯兰堡5月5日电(记者李浩)巴基斯坦军方5日说,巴安全部队当天在该国西南部俾路支省遭遇恐怖袭击,导致4名士兵死亡,另有6人受伤。

巴基斯坦三军新闻局发表声明说,正在俾路支省兹霍布地区执行巴基斯坦和阿富汗边境隔离栏修建任务的巴

安全部队当天遭到来自阿富汗的恐怖分子伏击。巴安全部队随即展开反击。

声明说,伤者已被送往俾路支省首府奎达的一家医院接受治疗。

巴基斯坦和阿富汗拥有2600多公里的边界线。为加强与阿富汗的边境管理,巴基斯坦目前正在边境抓紧修建隔离栏。

## 黎巴嫩与以色列恢复海上边界谈判

据新华社贝鲁特5月5日电(记者刘宗亚)黎巴嫩和以色列4日恢复中断近半年的关于划分两国海上边界问题的间接谈判。

据黎巴嫩国家通讯社4日报道,黎以双方当天在黎南部纳古拉镇联合国驻黎巴嫩临时部队司令部举行新一轮谈判。谈判秘密进行了5个小时,双方通过美国和联合国工作人员在中间传话,结束后没有发表正式声明。

谈判结束后,黎巴嫩总统米歇尔·奥恩会见了本国代表团。奥恩表示,双方应在无预设条件的原则下进行谈判,并强调尊重国际法是继续谈判从而使问题得到公平合理解决的基础。

以色列和黎巴嫩未建立外交关系。两国均坚持一片大约860平方公里的地中海海域属于本国专属经济区。近年勘探发现该争议海域蕴藏丰富天然气资源。

## 拜登表示希望在6月访欧期间与普京举行会晤



5月4日,美国总统拜登在华盛顿白宫发表讲话。美国总统拜登4日表示,他希望在6月访问欧洲期间与俄罗斯总统普京举行会晤。拜登当天在白宫就应对新冠疫情和新冠疫苗项目发表讲话。在讲话结束后回答媒体有关提问时,拜登表示,他希望在访问欧洲期间与普京会晤,美方正在为此做准备。

## 营口市海岸带保护修复工程项目(一期)浮渡河口-白沙湾修复区域工程环境影响评价第二次公示

(一)环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径  
报告书征求意见稿全文详见(<http://xrd.yingkou.gov.cn/001/001005/20210428/823860ce-938a-4bea-ac7-8076ef80c02c.html>)附件1。如需查阅纸质报告,可与建设单位或报告编制单位联系。

建设单位:营口仙人岛城市开发建设投资有限公司,陈沿龙,15134237784  
编制单位:广东三海环保科技有限公司,张工,020-89805780,16266455@qq.com

(二)征求公众意见的公众范围  
征求公众对项目环境保护方面的意见。

征求公众意见范围:项目周边其他可能受项目影响的用海单位、个人,或关心本项

目环境保护工作的其他公众。

(三)公众意见表的网络链接  
公众意见表详见(<http://xrd.yingkou.gov.cn/001/001005/20210428/823860ce-938a-4bea-ac7-8076ef80c02c.html>)附件2。

(四)公众提出意见的方式和途径  
公众可通过电子邮件方式,向建设单位或其委托的环评单位,提交公众意见表。

(五)公众提出意见的起止时间  
公示发布之日起十个工作日内。

## 遗失声明

丁延博遗失警官证证号030410声明作废。

## 日产宣布出售所持戴姆勒股份

据新华社东京5月5日电(记者刘春燕)日产汽车公司5日宣布,为加强公司的电动汽车业务,将出售所持全部德国戴姆勒汽车公司股份,预计交易额将达11.49亿欧元(1欧元约合1.2美元)。

日产今年2月发表的业绩预测显示,在截至2021年3月底的2020财年,日产预计亏损5300亿日元(1美元约合109日元)。

日本宣布出售所持戴姆勒股份



## 准备彩排

本组图为5月4日,军用车辆在俄罗斯首都莫斯科准备参加阅兵式彩排。

俄罗斯自1995年起每年5月9日举行卫国战争胜利日阅兵式。

新华社发

## 赴英代表团两人确诊新冠 印外长线上继续出席G7外长会

据缅甸国家电视台4日报道,该国勃固省3日发生一起爆炸事件,造成5人死亡。

●叙利亚军方5日说,以色列当天凌晨空袭了叙利亚沿海地区多个目标,致1人死亡。

●墨西哥总统洛佩斯·奥夫拉多尔4日承诺彻底调查首都墨西哥城轨道交通高架桥坍塌事件并惩处责任人。

●美国去年生育率降至每1000名育龄妇女平均生育56个孩子,再创新低;跌幅约4%,为近50年来最大。

●英国《泰晤士报》4日报道,英国政府正考虑今年秋天为50岁以上人群接种第三剂新冠疫苗,希望在圣诞节前大幅减少病毒传播的风险。

●南非国家马里一名25岁产妇4日在摩洛哥一家医院产下九胞胎,比产前超声波检测到的胎儿数量多两个。

●巴西南部圣卡塔琳娜州一所托儿所4日上午发生一起持刀行凶事件,导致3名幼儿和2名教师死亡。据新华社电

## 小长假活力凸显

## 国际商家追逐中国消费新红利

“五一”小长假,中国人乐享假日。在有效防控新冠疫情的基础上,出行、购物数据亮点满满,是中国经济活力和韧性的最鲜活体现,也为提振世界经济、助力全球复苏发出明确信号。

路透社报道,中国政府迅速有效控制疫情、推动疫苗接种等因素是中国安心出行的底气,与全球许多仍在努力控制疫情、尚未开放大规模国内旅行的国家对比鲜明。彭博社则表示,“五一”假期的中国,从国内机票到主题公园门票,处处都“一票难求”,显示中国经济正从疫情中加速恢复。

越来越多的线上需求正改变

着国际商家与中国做生意的模式。新西兰贸易部长达明·奥康纳此前表示,新西兰商界正加大对中国的推广和投入,特别是在疫情导致的不利情况下,新西兰企业正利用电商平台、开发手机应用和小程序等创新手段,努力保持与中国的市场和消费者的粘性。

中国即将在海南海口举办首届中国国际消费品博览会。泰国暹罗智库主席、泰国正大管理学院副校长洪风表示,消博会为国外高质量消费品进入中国、分享中国发展红利提供了重要渠道。

据新华社北京5月5日电